

**Protokół nr VII/2024
z przebiegu sesji Rady Gminy Sieciechów
z dnia 28.10.2024 r.**

Ad. 1 Otwarcie sesji (godzina 9:22) i stwierdzenie prawomocności

Miejsce posiedzenia – Sala KGW, Zespół Placówek Oświatowych w Sieciechowie.

Ustawowy skład rady gminy – 15 radnych.

W sesji uczestniczyło – 11 radnych.

Protokołowano – zgodnie z porządkiem obrad.

Obradom sesji przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy Sieciechów Pani Zofia Wójcik, która przywitała zaproszonych gości: dyrektorów szkół z gminy Sieciechów Panią Agnieszkę Popis, Pana Sławomira Kowalczyka i Pana Piotra Grzeszczyka oraz Pana Sławomira Kępkę prezesa tutejszego klubu sportowego, Pana Wójta, Panią Sekretarz i Panią Skarbnik, Państwa Radnych i Państwa Sołtysów, a także mieszkańców Gminy Sieciechów oglądających sesję na żywo.

Przypomniała, że sesja jest transmitowana i utrwalana pod względem obrazu i dźwięku. Sesję można odtworzyć na stronie Urzędu Gminy w Sieciechowie.

Następnie na podstawie listy obecności stwierdziła kworum oraz poinformowała, że wszystkie uchwały będą prawomocne.

Sprawdzenie obecności

<i>Nazwisko i imię</i>	<i>Statut</i>
Zofia Wójcik	TAK
Aneta Wiktoria Krzyżak	NIE
Katarzyna Gozdera	TAK
Marek Chołuj	TAK
Andrzej Wiraszka	TAK
Piotr Sadura	TAK
Grażyna Jasik	TAK
Kamil Cezary Jakubowski	NIE
Stanisław Potyra	TAK
Justyna Pachnia	TAK
Paweł Karsznia	TAK
Piotr Jan Bieniarz	NIE
Jakub Szewc	TAK
Anna Kowalczyk	TAK
Jarosław Jacek Śmietanka	NIE

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad

Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik zapytała, czy są jakieś uwagi do porządku obrad.

Głos zabrała Pani Sekretarz Mirosława Pachocka, która zawnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad punktu „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej na rzecz użytkownika wieczystego” w związku z tym, że wniosek takiego użytkownika wpłynął we wrześniu. Poprzez

przeoczenie uchwała ta nie została uwzględniona w porządku obrad. Następnie Pani Przewodnicząca zarządziła przyjęcie wniosku.

Głosowało: 11, Za: 11, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej na rzecz użytkownika wieczystego” został przyjęty jednogłośnie.

Głos zabrał Pan Radny Paweł Karsznia, który złożył wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 12. Wniosek wynika z tego, że przedstawiona w projekcie uchwała dotyczy uchylenia uchwały z 2014 r. w sprawie wprowadzenia zwolnień z opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Uchwała funkcjonowała 10 lat, a obecnie miałyby być ta zniżka zdjęta. Komisja Budżetowa prosiła o przygotowanie uchwały utrzymującą zniżkę zgodnie z obowiązującymi przepisami. W związku z tym, że projekt taki nie został przygotowany Pan Radny zawniósł o przeniesienie tematu na następną sesję, aby radni mieli czas na podjęcie decyzji co do utrzymania lub zniesienia ulgi.

Pani Przewodnicząca zarządziła przyjęcie wniosku.

Głosowało: 11, Za: 10, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 1

Wniosek do porządku obrad został przyjęty.

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała porządek obrad z uwzględnieniem proponowanych zmian:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji planowanej i nadzwyczajnej.
4. Realizacja zadań oświatowych za rok szkolny 2023/24.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy Sieciechów w okresie między sesjami.
6. Odpowiedź Wójta na zapytania i wnioski radnych z poprzedniej sesji.
7. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2027;
 - 2) zmian w Budżecie Gminy Sieciechów na 2024 rok;
 - 3) rozpatrzenia petycji o podjęcie tożsamej uchwały w sprawie wystąpienia do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych ustaw powiązanych tematycznie;
 - 4) rozpatrzenia wniosku o wsparcie finansowe przewozów realizowanych na linii Kozienice – Sieciechów oraz linii Kozienice – Sieciechów – Dęblin;
 - 5) rozpatrzenia petycji o podjęcie tożsamej uchwały w sprawie wystąpienia do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej oraz do Kancelarii Prezesa Rady Ministrów z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy Prawo Ochrony Środowiska oraz Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 grudnia 2007 r. w sprawie warunków, jakie powinna spełniać miejscowość, w której można pobierać opłatę miejscową;
 - 6) dokonania zmiany Załącznika nr 2 Uchwały Nr LXIX/400/23 Rady Gminy Sieciechów z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Sieciechów na 2024 r.;
 - 7) wyrażenia zgody odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości;
 - 8) uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sieciechów”;

- 9) przyjęcia „Regulaminu Funkcjonowania Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych”;
 - 10) szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów od właścicieli nieruchomości i ich zagospodarowania w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
 - 11) określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty;
 - 12) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej na rzecz użytkownika wieczystego;
9. Sprawy różne i informacje.
10. Zamknięcie obrad.

Następnie Pani Przewodnicząca zarządziła przyjęcie porządku obrad po zmianach.

Głosowało: 11, Za: 11, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji planowanej i nadzwyczajnej

Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik poinformowała, że Radni mieli możliwość zapoznania się z protokołami z ostatniej sesji planowanej i nadzwyczajnej przesłanymi drogą elektroniczną na adres e-mail. Poinformowała, że do tej pory nie wpłynęły żadne uwagi.

W związku z brakiem uwag Pani Przewodnicząca zarządziła przyjęcie protokołów.

Głosowało: 11, Za: 11, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Protokoły z ostatniej sesji planowanej i nadzwyczajnej zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad. 4. Realizacja zadań oświatowych za rok szkolny 2023/24.

Głos zabrała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik, która poprosiła Państwa Dyrektorów o przedstawienie sprawozdania z działalności placówek oświatowych za rok szkolny 2023/2024.

Dyrektorzy zobowiązani byli przygotować sprawozdanie z zakresu:

1. Przedstawić syntetyczną analizę wyników dydaktycznych na tle przeprowadzonych sprawdzianów i egzaminów w klasach programowo najwyższych.
2. Osiągnięcia, perspektywy w zakresie realizacji zadań opiekuńczo-wychowawczych w zespołach szkolnych, w tym:
 - wyniki zorganizowanej i realizowanej współpracy z rodzicami i opiekunami dzieci,
 - stosowane formy i metody w nauczaniu indywidualnym,
 - przygotowanie szkoły do nauki dzieci uchodźców z Ukrainy,
 - różnorodność zajęć pozalekcyjnych i pozaszkolnych, udział i osiągnięcia szkolne w olimpiadach i konkursach szkolnych i pozaszkolnych,
 - zakres współpracy z instytucjami zewnętrznymi wspomagającymi finansowo szkołę i w procesie wychowawczym,
 - poziom wyposażenia w sprzęt i pomoce dydaktyczne,
 - ocena pracy szkoły z perspektywy jej dyrektora,
 - ilość nauczycieli i etatów wg awansu zawodowego w zestawieniu tabelarycznym,
 - ilość uczniów w poszczególnych klasach (oddziałach) w zestawieniu tabelarycznym wraz z wychowawcami klas,
 - poziom i organizowanie pracy w oddziałach przedszkolnych,
 - ocena stanu dożywiania w szkołach i oddziałach przedszkolnych,

- organizacja dowożenia dzieci do szkół,
- podejmowane inicjatywy dydaktyczno-wychowawcze i opiekuńcze w placówkach oświaty,
- stan bezpieczeństwa ppoż. estetyki i higieny w placówkach szkolnych,
- wyprawki szkolne i stypendia,
- przewidywane wydatki na remonty szkolne i inne pilne potrzeby,
- wnioski i potrzeby w roku szkolnym 2024/2025.

Jako pierwsza głos zabrała Pani Agnieszka Popis – Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Zajezierzu, która szczegółowo omówiła zagadnienia związane z funkcjonowaniem szkoły (sprawozdanie w załączeniu). Pani Dyrektor poinformowała, że 1 czerwca 2024 r. na terenie ZSP zorganizowano festyn z okazji Dnia Dziecka dla dzieci z terenu Gminy Sieciechów. Organizatorami wydarzenia pod hasłem „Razem dla bezpiecznych wakacji” była ENEA Wytwarzanie oraz Grupa Motocyklowa Husar. W kwestii wydatków na remonty Pani Dyrektor stwierdziła, że należy wymienić rynny, aby utrzymać budynek w dobrym stanie technicznym. Nadmieniła również, że ze względu na bardzo liczne prośby rodziców i na potrzebę społeczną potrzebna będzie rozbudowa lub budowa nowego przedszkola i wydłużenie czasu pobytu dzieci w przedszkolu. Podkreśliła, że m. Zajezerze ma największą liczbę dzieci i że przyszedł czas, aby pomyśleć o rozbudowie przedszkola. Pani Dyrektor zwróciła również uwagę na konieczność zainstalowania kamery zwróconej na boisko ze sztuczną trawą, które jest ogólnodostępne. Młodzież korzystająca z boiska w godzinach popołudniowych i sezonie wakacyjnym niszczy elementy konstrukcyjne boiska, a jego naprawa będzie kosztowna. Pracownicy często zwracają uwagę młodzieży grającej na boisku w korkach. Pani Dyrektor nadmieniła również, że przydałoby się malowanie elewacji, a także więcej urządzeń na placu zabaw.

Następnie głos zabrał Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Starych Słowikach Pan Piotr Grzeszczyk, który przedstawił sprawozdanie z działalności szkoły (sprawozdanie w załączeniu). Wśród przewidzianych wydatków Pan Dyrektor wymienił dokończenie nowego obiektu szkolnego, wymianę oświetlenia budynku na energooszczędne oraz przegląd rynien. Nadmienił również, że w miarę możliwości należałoby przeprowadzić termomodernizację budynku z wymianą źródła ciepła. Podobnie jak w Zajezierzu rodzice są zainteresowani wydłużeniem czasu pracy przedszkola do ośmiu godzin. Pan Dyrektor wspomniał również o potrzebie pozyskania dofinansowania na wybudowanie boiska wielofunkcyjnego.

Jako ostatni głos zabrał Pan Sławomir Kowalczyk – Dyrektor Zespołu Placówek Oświatowych w Sieciechowie, który przedłożył sprawozdanie z działalności placówki (w załączeniu). Pan Dyrektor wśród najpilniejszych potrzeb szkoły wymienił pomalowanie sali gimnastycznej, wykonanie izolacji fundamentów i ściany kotłowni, wymiana lub prace remontowe ogrodzenia, remont podłóg w pomieszczeniach łazienek byłego gimnazjum, wymiana drzwi w łazienkach, założenie klimatyzacji w przedszkolu, naprawa przeciekającego dachu i wykonanie elewacji budynku, zamontowanie kamery monitoringu przy boisku wielofunkcyjnym.

Głos zabrał Pan Radny Marek Chołuj, który poprosił Pana Wójta o poważne podejście do kwestii przedszkola w Zajezierzu. Podkreślił, że Zajezerze się rozwija i wiele młodych małżeństw z małymi dziećmi buduje się lub kupuje domy. Głos zabrał Pan Wójt, który stwierdził, że miło się słucha sprawozdań dyrektorów. Podkreślił, że niestety wynika z nich, że uczniów w szkole w Słowikach i w Sieciechowie jest w każdym oddziale bardzo mało. Trochę lepsza jest sytuacja w szkole w Zajezierzu. Patrząc z perspektywy urodzeń w ostatnich latach sytuacja się nie poprawia. Nadmienił również, że rząd co jakiś czas „funduje” samorządom podwyżki wynagrodzeń dla nauczycieli. Ostatnia podwyżka kosztowała budżet gminy 700 000 zł, a w styczniu szykuje się nowa podwyżka. Kiedy pan Wójt rozpoczął pracę gmina dokładała do szkół 600 000 zł, natomiast w chwili obecnej dokłada ok 4 mln zł. Inwestycje realizowane na terenie gminy okupione są dużym wysiłkiem, zaangażowaniem i gospodarnością, ponieważ wydatki na szkoły „zjadają” budżet gminy. Pan Wójt widzi potrzebę ośmiogodzinnego przedszkola, ale podkreśla, że budżet nie jest w stanie tego wytrzymać. Nadmienił również, że w sąsiednich gminach są wygaszane szkoły. Burmistrz Głowaczowa stwierdził w rozmowie z Wójtem, że niektóre szkoły zostały zamknięte dzięki mądrości rodziców, którzy rozumieją sytuację gminy. Zauważył również, że nieliczność klas nie przekłada się na osiąganie przez uczniów wybitnych wyników w nauce, co widać na przykładzie wyników egzaminu ośmioklasisty, który nie był imponujący a zadawało go sześcioro uczniów. Zdaniem Pana Wójta perspektywa utrzymania trzech szkół w gminie jest nierealna.

Głos zabrała Pani Sołtys Małgorzata Komorek, która przytoczyła informację ze sprawozdania Pana Dyrektora

ze Słowik, że szkoła ma 25 laptopów. Zapytała jak ilu uczniów ma najliczniejsza klasa. Pan Dyrektor odpowiedział, że jest to 10 uczniów. Pani Sołtys zaproponowała, aby w takim wypadku część laptopów przekazać do szkoły w Sieciechowie, ponieważ Pan Dyrektor twierdzi, że ich laptopy są praktycznie do wymiany. Pan Dyrektor Grzeszczyk odpowiedział, że urządzenia zostały pozyskane w ramach tych samych projektów w ramach nauki zdalnej i używają się w jednakowym stopniu.

Głos zabrał Pan Radny Paweł Karsznia, który nawiązał do wypowiedzi Pana Wójta i stwierdził, że rodzice nie dadzą dzieci do przedszkola w Sieciechowie, jeżeli jest ono czynne do godziny 15:20 a rodzice pracują do godziny 16:00. Podobna sytuacja jest również w Zajezierzu i Słowikach. Pan Radny zauważył, że należałoby dokonać przeliczeń czy bardziej opłacałoby się gminie wydłużyć godziny pracy przedszkoli, żeby ktoś siedział na świetlicy zamiast dopłacać sąsiednim gminom. Głos zabrała Pani Radna Katarzyna Gozdera, która zwróciła uwagę, że świetlica nie jest rozwiązaniem dla dzieci przedszkolnych. W Słowikach odbyło się spotkanie z radą pedagogiczną na którym był Pan Wójt, Pani Sekretarz i Pani Skarbnik, gdzie nauczyciele odmówili podjęcia się na świetlicy opieki nad dziećmi przedszkolnymi. Dzieci w wieku od 3 do 5 lat powinny być zaopiekowane w przedszkolu. Podkreśliła, że kwestia przedszkola jest bardzo ważna, ponieważ jeśli dzieci pójdą do przedszkola w innej gminie to nie wrócą już do zerówki w naszej szkole.

Głos zabrał Pan Dyrektor Sławomir Kowalczyk, który stwierdził, że cieszy się z posiadania przedszkola 8,5 godzinnego, ale w dalszym ciągu co roku jest więcej chętnych niż miejsc. Nadmienił również, że szkoła po części jest pustostanem. Do tej pory Pan Dyrektor chciał przenieść przedszkole do szkoły, ale teraz kiedy ma powstać żłobek ta wolna przestrzeń zostanie zagospodarowana. Obecnie przedszkole mieści się w osobnym budynku, gdzie wiele pomieszczeń jest niezagospodarowanych, co generuje koszty i czyni go najdroższym w gminie. Głos zabrał Pan Wójt, który przypomniał, że decyzja o adaptacji budynku na przedszkole zapadła w kadencji 2010 – 2014, kiedy Pan Wójt był radnym. Adaptacja kosztowała prawie tyle samo co budowa nowego przedszkola. Przypomniał również, że Pan Kowalczyk był wtedy dyrektorem. Pan Dyrektor odpowiedział, że nie był decydującym w tej sprawie. Zwracał się do ówczesnych władz i radnych, aby przedszkole rozbudować przy szkole a nie w osobnym budynku. Wielokrotnie spotykał się z projektantami planując rozbudowę szkoły. Niestety ostateczna decyzja o adaptacji osobnego budynku została podjęta na sesji przez radnych. Niemniej jednak Pan Dyrektor cieszył się z otwarcia nowego przedszkola, ponieważ w poprzednim miejscu tzw. agronomówce warunki były nieporównywalnie gorsze. Pan Wójt wyraził opinię, że z perspektywy czasu adaptacja budynku to była zła decyzja. Kilka lat temu rozważana była opcja przeniesienia przedszkola do szkoły, jednakże koszty adaptacji sal były bardzo duże. Podobnie sytuacja wygląda ze żłobkiem, który musi spełnić określone standardy. Koszty adaptacji będą porównywalne z budową nowego budynku. Pan Dyrektor odpowiedział, że nie tylko sale będzie trzeba przystosować do żłobka, ale także dostosować warunki dla szkoły, np. wyjścia ewakuacyjne i toalety. Podkreślił również, że niektórych decyzji szkoła nie podejmuje, jak np. powstanie gimnazjów a później ich zamknięcie. Szkoła była za mała na przyjęcie gimnazjum i została rozbudowana. Niestety po zamknięciu gimnazjum pozostały puste klasy, które trzeba utrzymywać.

Głos zabrała Pani Przewodnicząca, która udzieliła głosu Panu Stanisławowi Kępka. Pan Kępka przypomniał, że przez 35 lat prowadził klub sportowy GKS Sieciechów. W działalności klubu nastąpiła 8-letnia przerwa i obecnie na prośbę młodzieży chciałby klub reaktywować. Pierwszy mecz miałby się odbyć w październiku przyszłego roku. Wstępne koszty utrzymania klubu Pan Kępka przedstawił Pani Skarbnik tj. 18 200 zł za pół roku. Zawodnicy mieliby pochodzić z naszej gminy, ale także miejscowości ościennych, tj. Gniewoszków, Sarnów. Pan Kępka zaproponował im granie w GKS Zajezerze, ale odmówili, ponieważ tam w większości siedzieliby na ławce rezerwowych. Proponował również założenie własnego klubu w Gniewoszowie. Głos zabrał Pan Wójt, który zauważył, że sąsiednie gminy nie są zainteresowane utworzeniem klubu sportowego, a gmina Sieciechów jest bogatą gminą, która będzie miała dwa kluby i trzy szkoły. Głos zabrał Pan Dyrektor Kowalczyk, który stwierdził, że szkoła w Sieciechowie bierze wszystkich pod swój płaszczyk w okresie jesienno-zimowym również klub sportowy z Zajezierza, który ćwiczy na sali gimnastycznej generując dodatkowe koszty dla szkoły. Głos zabrał Pan Radny Jakub Szewc, który zauważył, że finansując klub w Sieciechowie i nie mając pewności czy klub się utrzyma odbierzemy pieniądze klubowi, który dobrze prosperuje. Pan Radny poprosił o pewną deklarację dotyczącą ilości zawodników i chęci do treningów. Głos zabrał Pan Wójt, który zwrócił uwagę na sytuację odwiecznej rywalizacji między Sieciechowem, gdzie liczba ludności drastycznie

zmałała, a Zajezierzem, które się rozwija. Ta rywalizacja prowadzi do sytuacji, gdzie, jeśli coś jest w Zajezierzu musi być też w Sieciechowie. Budżet gminy nie jest w stanie finansować dwóch klubów, a Gniewoszów nie chce podjąć wyzwania. Zdaniem Pana Wójta gmina powinna postawić na rozwój jednego klubu, zmienić jego regulamin tak aby mogła w nim grać wyłącznie młodzież z naszej gminy, aby uniknąć sytuacji, w której na boisku gra młodzież z Dębłina, Pionek czy Radomia a nasza siedzi na ławce rezerwowych. Głos zabrał Pan Kępka, który stwierdził, że zawodnikami wyłącznie z Sieciechowa nie da się wygrywać, że to za mało i potrzebni są gracze z innych miejscowości, a rywalizacja też jest potrzebna. Pani Radna Anna Kowalczyk zapytała ilu jest chętnych z Sieciechowa. Pan Kępka odpowiedział, że jest pięciu chętnych z Sieciechowa, a pozostali zawodnicy będą pochodzić z innych gmin. Pan Kępka zaproponował na próbę środki na finansowanie klubów w wysokości 50 000 zł podzielić na pół i zobaczyć co z tego wyjdzie. Podkreślił również, że minęły już czasy, kiedy grać można było wyłącznie zawodnikami z naszej gminy tak jak to było za czasów, kiedy grał Pan Radny Piotr Sadura. Pan Wójt podkreślił, że takie podejście jest prawidłowe, aby w naszym klubie grali przede wszystkim zawodnicy z naszej gminy. Głos zabrał Pan Radny Paweł Karsznia, który podkreślił, że nie da się takiego regulaminu wprowadzić, żeby w naszym klubie grali wyłącznie nasi mieszkańcy, chociaż byłoby to bardzo pożądane. Pan Radny zasugerował, aby nie zwiększać wydatków na kulturę fizyczną tylko podzielić obecną pulę i jeżeli klub reaktywuje się to wtedy zwiększyć budżet. Głos zabrała Pani Przewodnicząca, która stwierdziła, że decyzji nie trzeba podejmować już teraz, Pan Kępka podsunął sugestię, która jest do przemyślenia. Głos zabrał Pan Wójt, który zasugerował, że jeżeli tylu zawodników ma pochodzić z Oleksowa i Gniewoszowa, które ma piękne boisko, ale nie ma klubu, to chętni powinni się udać na sesję i skierować pismo do Wójta Gniewoszowa o jego utworzenie. Pan Wójt uważa, że taka rywalizacja międzygminna też będzie ciekawa. Głos zabrał Pan Radny Piotr Sadura który zapytał czy w planach jest prowadzenie drużyny młodzieżowej czy seniorskiej. Pan Kępka odpowiedział, że będzie to drużyna seniorów. Pan Sadura stwierdził, że prowadzenie drużyny młodzieżowej miało by większy sens.

Głos zabrała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik, która ogłosiła 10 minutową przerwę w obradach.

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy Sieciechów w okresie między sesjami

Obrady po przerwie wznowiła Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik.

Głos zabrał Pan Wójt Arkadiusz Guba, który w punktach omówił sprawozdanie ze swojej działalności za okres od 05.09.2024 – 27.10.2024 r.:

1. Współorganizacja V Przeglądu Kół Gospodyń Wiejskich Ziemi Kozienickiej.
2. Organizacja dorocznych uroczystości 28 Pułku Artylerii Lekkiej w Zajezierzu.
3. Udział w posiedzeniu Związku Gmin Ziemi Kozienickiej.
4. Organizacja zbiórki dla powodzian.
5. Zakończenie realizacji zadania pn. „Modernizacja świetlicy wiejskiej w sołectwie Kępice”.
6. Zakończenie realizacji zadania pn. „Budowa placu zabaw dla dzieci wraz z ogrodzeniem w m. Wola Klasztorna”.
7. Ogłoszenie przetargu na zadanie modernizacja oświetlenia ulicznego na terenie gminy Sieciechów etap I oraz etap II.
8. Zawarcie umowy na budowę wiaty wolnostojącej w konstrukcji drewnianej.
9. Podpisanie umowy dotacji na realizację zadania pn. „Usuwanie i unieszkodliwianie azbestu i odpadów zawierających azbest z gospodarstw rolnych na terenie gminy Sieciechów”.
10. Udział w Akcji Czysta Wiśła wraz z mieszkańcami sołectwa Głusiec.
11. Zawarcie umowy na przewóz ucznia niepełnosprawnego zamieszkałego na terenie Gminy Sieciechów do Szkoły położonej na terenie gminy Kozienice.
12. Udział w uroczystym Dniu Edukacji Narodowej 2024.
13. Ogłoszenie przetargu na Modernizację budynku Gminnej Biblioteki Publicznej w Sieciechowie.
14. Ogłoszenie przetargu na Modernizację Stacji Uzdatniania Wody w Sieciechowie – trzecie postępowanie.

15. Zawarcie umowy na wykonanie zadania opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej dla zadania: „Przebudowa drogi gminnej – ul. Polna w m. Sieciechów”.
16. Podpisanie umów na Modernizację oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Sieciechów.
17. Ogłoszenie przetargu na zakup oleju opałowego lekkiego do placówek oświatowych na terenie gminy Sieciechów oraz Urzędu Gminy i Stacji Wodociągowej w Sieciechowie.
18. Udział w dorocznej uroczystości w 81 rocznicę pacyfikacji wsi Kępice.

Głos zabrała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik, która zapytała odnośnie punktu 8 „Zawarcie umowy na budowę wiaty wolnostojącej”, gdzie znajduje się wiata. Pan Wójt odpowiedział, że wiata została zamówiona przez sołectwa Słowiki i realizowana jest z funduszu sołeckiego.

Ad. 6. Odpowiedź Wójta na zapytania i wnioski radnych z poprzedniej sesji

Głos zabrał Pan Wójt, który udzielił odpowiedzi na wnioski Radnych z poprzednich sesji:

- Pani Sołtys Alicja Smolarczyk poprosiła o nową tabliczkę z napisem „Sołtys”. Pani Sekretarz przekazała nową tabliczkę.
- Pan Radny Andrzej Wiraszka poprosił, aby wyjaśni, kiedy dojdzie do realizacji przebudowy drogi Kępice – Przewóz. Pan Wójt odpowiedział, że realizacja inwestycji zbliża się już ku końcowi, po przygotowaniu niezbędnej dokumentacji firma się sprężyła z wykonaniem, bo termin realizacji jest wyznaczony na listopad.
- Pani Sołtys Aleksandra Berent-Kowalik zapytała czy w tym roku będzie wykonana droga na Leśnej Rzece. Pan Wójt odpowiedział, że droga została wykonana, ale nie było jeszcze odbioru.
- Pan Radny Jakub Szewc poprosił o informacje na temat drogi z boczka na Mozolicach Małych. Pan Wójt poinformował, że Mazowiecki Wojewódzki Inspektor Nadzoru Budowlanego wydał decyzję uchylając w całości zaskarżone przez Gminę Sieciechów rozstrzygnięcie Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Koźlenicach nakazujące Gminie Sieciechów rozbiórkę drogi i przekazując sprawę do ponownego rozpatrzenia. Dodał, że oznacza to, że cała procedura rozpoczyna się od nowa. Podpisana została umowa na wytyczenie i Pan Wójt ma nadzieję, że uda się dojść do jakiegoś kompromisu.
- Pani Sołtys Katarzyna Atrasik, która zapytała, czy byłaby możliwość wycięcia zakrzaczka przy drodze pożarowej do Wisły w Mozolicach Dużych. Pan Wójt odpowiedział, że oczywiście byłaby taka możliwość, jeżeli gmina jest tam właścicielem.
- Pan Radny Piotr Sadura zapytał o postępy budowy drogi do cmentarza. Pan Wójt poinformował, że gmina w dalszym ciągu czeka na zgodę na wycięcie drzewostanu, aby mogła dokończyć inwestycję budowy drogi.
- Pan Radny Piotr Sadura zapytał o postępy rozbudowy garażu OSP. Pan Wójt poinformował, że gmina dostała już warunki zabudowy i projekt powinien być gotowy do końca roku. Wtedy będzie można w starostwie uzyskać pozwolenie na budowę.
- Pan Radny Piotr Sadura poprosił o interwencję w sprawie przycięcia drzewa przed kościołem w Zajezierzu, które wrasta w linie energetyczne. Pani Karolina Fuks skontaktowała się bezpośrednio z kierownikiem Posterunku Energetycznego w Pionkach, który poprosił o podanie lokalizacji wymagających interwencji w wiadomości e-mail. Pani Karolina skontaktowała się ze wszystkimi sołtysami i przekazała zgłaszane przez nich potrzeby. Pan Wójt dodał, że przycinka pod liniami jest zadaniem energetyki a nie gminy, która może jedynie pisać pisma i interweniować.
- Pani Radna Grażyna Jasik zapytała, gdzie utknęła sprawa dokończenia budowy Sali gimnastycznej w Słowikach. Pan Wójt poinformował, że wykonawca ma trudności finansowe. Zgłosił się podwykonawca, który ma dokończyć budowę i została podpisana cesja. Pan Wójt uważa, że wszystko jest na dobrej drodze i dofinansowanie na to zadanie nie przepadnie.
- Pani Radna Katarzyna Gozdera zapytała o postępy w sprawie drogi za świetlicą w Słowikach. Pan Wójt odpowiedział, że gmina robi wszystko, aby doprowadzić do wykupu działki od mieszkańca, który do tej pory robił w tej sprawie trudności.

- Pan Radny Paweł Karsznia poprosił o naprawę lampy i wymianę klosza przy jeziorze. Pan Wójt poinformował, że zostało to wykonane przed przeglądem KGW.
- Pani Sołtys Teresa Kowalska zapytała czy gmina podpisała już umowę na odbiór eternitu od rolników, którzy dostali dofinansowanie z Agencji na wymianę dachów. Pan Wójt poinformował, że na początku października został odebrany eternit od wszystkich rolników, którzy dokonali zgłoszenia do gminy. Dodał, że przy odbiorze były problemy z niedoszacowaniem ilości eternitu przez rolników. W kilku przypadkach okazało się, że eternitu jest więcej niż wynikało z powierzchni dachu zgłoszonej do Agencji.
- Pani Sołtys Teresa Kowalska, która złożyła wniosek w sprawie udrożnienia studzienek i naprawy zapadniętego chodnika. W odpowiedzi na wniosek GDDKiA Rejon w Zwoleniu poinformował, że wpusty deszczowe zostaną oczyszczone w ramach realizowanych na bieżąco prac utrzymaniowych. Rejon nie posiada w obecnej chwili środków na budowę kanalizacji deszczowej. Wskazane zaniżenia w chodniku nie zagrażają bezpieczeństwu pieszych i zostaną naprawione w miarę posiadanych środków w ramach prac bieżących.

Ad. 7. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Głos zabrał Pan Radny Jakub Szewc, który zapytał o skanalizowanie odcinka Mozolic Dużych od strony Mozolic Małych do sklepu, na który sporządzany był projekt. Zapytał również o deklarację Pana Wójta, aby całe Mozolice Duże zostały skanalizowane. Pan Radny przypomniał, że Pan Wójt oferował się zaprosić na spotkanie pracownika Gospodarki Komunalnej i Urzędu oraz projektanta, aby ustalić, czy jest taka możliwość. Głos zabrał Pan Wójt, który odpowiedział, że sprawa kanalizacji została zapoczątkowana przez poprzedniego radnego. Projektant realizował projekt cztery lub pięć lat i z perspektywy czasu Pan Wójt jest zdania, że po pierwszym roku powinno się rozwiązać z nim współpracę. Projekt został złożony i gmina miała uzyskać pozwolenie na budowę. Niestety projektant nie dotrzymał pewnych ustaleń i najprawdopodobniej skończy się to wejściem na drogę sądową. Nieuzyskanie pozwolenia na budowę kanalizacji na tych 13 działkach blokuje dalsze możliwości rozmowy na temat podłączenia Mozolic Dużych. Pan Wójt poinformował, że wstępnie rozmawiał z Wiceburmistrzem Kozienic, który stwierdził, że możliwość podłączenia jest i zapytał, czy gmina ma na to środki. Pan Wójt ma wątpliwości czy średnica rury, która jest doprowadzona do Mozolic Małych pozwoli na odebranie ścieków również z Mozolic Dużych. Projektant twierdził, że można to wyliczyć, proponował zastosowanie studzienki zrzutowej i pompowania ścieków w nocy. Pan Wójt nie jest jednak pewien jak to się by sprawdziło w praktyce. Podkreślił również, że ścieków ciągle przybywa, bo Mozolice się rozbudowują i powstała firma w Mozolicach Małych, który zrzuca 40 m³ ścieków na dobę.

Głos zabrał Pan Radny Stanisław Potyra, który zapytał jaka jest na dzień dzisiejszy sytuacja kanalizacji w miejscowości Łoje. Pan Wójt odpowiedział, że została podpisana umowa z wybranym projektantem i jest szansa, że projekt będzie gotowy na przełomie lutego i marca. Gminie zależy, aby był gotowy projekt w momencie, kiedy pojawią się nabory na dofinansowanie. Pan Wójt poinformował również, że w następnej kolejności będzie projektowany Głusiec, Kępice i Opactwo. Stwierdził, że należy się zastanowić w jakiej technologii miałyby zostać wykonana kanalizacja, czy technologii podciśnieniowej czy mniej awaryjnej ciśnieniowej, która została wykorzystana w Kozienicach. Jeśli chodzi o Mozolice Duże to jest to kwestia decyzji radnych czy ścieki mają być oddawane do Kozienic czy czekać jakiś okres czasu i oddawać do Sieciechowa. Pan Wójt podkreślił, że niestety obecna oczyszczalnia ma swoje ograniczenia, może oczyścić około 120 m ścieków na dobę. Po wyczerpaniu jej możliwości gminę czeka rozbudowa oczyszczalni.

Głos zabrała Pani Radna Justyna Pachnia, która przywołała kwestię niwelacji poboczy w miejscowości Głusiec, gdzie pobocza wchodzi już na drogę, na asfalcie tworzą się zastoje wody niszcząc go. Pan Wójt odpowiedział, że przypomina sobie pismo ze starostwa z informacją, że w najbliższym czasie zostanie to wykonane. Pan Wójt polecił Pani Karolinie Fuks ponowienie pisma w nawiązaniu do otrzymanej odpowiedzi.

Pan Radny Marek Chołuj poprosił o ponowienie pisma o zamontowanie fotoradaru w miejscowości Zajezerze. Głos zabrała Pani Karolina Fuks, która poinformował, że jedyne co może gmina zrobić w tej

sprawie to przesłać wniosek poprzez wypełnienie odpowiedniego formularza na stronie. Na pytanie Państwa Sołtysów odpowiedział, że każdy może takiego zgłoszenia dokonać. Poinformowała również, że Pan Radny Wiraszka podpowiedział, że incydenty przekraczania prędkości można zgłaszać na stronie internetowej Mapa zagrożeń. Można dokonać jednego zgłoszenia dziennie z danego adresu IP. Policja musi zareagować na takie zgłoszenie i wysłać patrol. Gdyby takie zgłoszenia były przesyłane przez mieszkańców i kontrole prędkości byłyby częstsze to kierowcy baliby się przekraczać prędkość.

Głos zabrała Pani Radna Grażyna Jasik, która poprosiła, aby zwiększyć częstotliwość opróżniania koszy na śmieci przy ulicach, ponieważ często są przepełnione, szczególnie w sąsiedztwie sklepu i przystanku. Pan Wójt odpowiedział, że sąsiedztwo sklepu powoduje, że spożycie alkoholu jest większe i śmietniki się niestety przepełniają.

Głos zabrał Pan Radny Andrzej Wiraszka który złożył wniosek ustny o wycięcie zakrzewienia przy drodze gminnej Zbyszyn – Głusiec. Droga jest dość wąska, zakrzewienie wchodzi w jezdnię na łukach drogi ograniczając widoczność. W tym miejscu doszło niedawno do wypadku śmiertelnego.

Ad. 8. Podjęcie uchwał

Ad. 8.1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2027

Treść uchwały odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik. Poinformowała, że uchwała była szczegółowo omawiana na komisjach. Następnie w związku z brakiem uwag zarządziła przyjęcie uchwały.

Głosowało: 11, Za: 11, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr VII/33/24 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2027 została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8.2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Budżecie Gminy Sieciechów na rok 2024

Treść uchwały odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik i w związku z brakiem uwag zarządziła jej przyjęcie.

Głosowało: 11, Za: 11, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr VII/34/24 w sprawie zmian w Budżecie Gminy Sieciechów na rok 2024 została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8.3. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji o podjęcie tożsamej uchwały w sprawie wystąpienia do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych ustaw powiązanych tematycznie

Treść uchwały odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik i w związku z brakiem uwag zarządziła jej przyjęcie.

Głosowało: 11, Za: 11, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr VII/35/24 w sprawie rozpatrzenia petycji o podjęcie tożsamej uchwały w sprawie wystąpienia do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych ustaw powiązanych tematycznie została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8.4. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o wsparcie finansowe przewozów realizowanych na linii Kozienice – Sieciechów oraz linii Kozienice – Sieciechów – Dęblin

Treść uchwały odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik. Poinformowała, że wniosek został rozpatrzony przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji i szczegółowo omówiony na posiedzeniach pozostałych komisji.

Głos zabrał Pan Wójt Arkadiusz Guba, który stwierdził, że Sołtysi i mieszkańcy, którzy oglądają sesję mogą nie wiedzieć o co chodzi. Przewoźnik, który świadczy usługi na trasie Kozienice – Sieciechów – Dęblin wystosował pismo z prośbą o dofinansowanie przewozów, ponieważ przewozy które prowadzi w ramach swojej działalności nie są dochodowe. Przedstawił wyliczenia kosztów oraz poinformował, że sprzedaż biletów miesięcznych znacząco spadła w porównaniu do roku poprzedniego. Przewoźnik oczekuje wsparcia finansowego, bo w przeciwnym razie będzie zmuszony zamknąć linię, która jest nierentowna. Pan Wójt z Panią Sekretarz byli w tej sprawie u Starosty, przewoźnik rozmawia również z Burmistrzem Kozienic, ponieważ zaangażować się powinna nie tylko nasza gmina, ale i gmina Kozienice oraz gmina Dęblin. Pan Wójt podkreślił, że gminie bardzo zależy, aby przewozy zostały utrzymane. Stwierdził również, że wysoko nagłośniony program dofinansowania nierentownych przewozów jest bardzo skomplikowany. Pan ze Starostwa na spotkaniu przedstawił całą sytuację. Wyjaśnił, że Powiat organizowałby przewozy, ogłosił przetarg i dostał dofinansowanie do kilometra w wysokości zależnej od ilości złożonych wniosków. Przewoźnik zaoferowałby jakąś kwotę za swoje usługi, natomiast nadwyżkę musiałoby pokryć Starostwo. Starosta stwierdził, że w żadnym wypadku tego nie robi, bo jeżeli zorganizuje przewozy na terenie jednej gminy to pozostałe też się zwrócą o organizowanie przewozów, a budżetu Starostwa na to nie stać. Pan Wójt jeszcze raz podkreślił, że sprawa jest bardzo skomplikowana, szczególnie że w grę wchodzi powiat Rycki z województwa lubelskiego. Głos zabrał Pan Radny Marek Chołuj, który wyraził nadzieję, że gmina nie zostanie bez żadnej linii komunikacyjnej Dęblin – Kozienice. Głos zabrała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik, która stwierdziła, że Pani Radczyni przeanalizowała problem i zgodnie z prawem gmina nie może finansować linii wykraczającej poza jej granice.

Głos zabrała Pani Karolina Fuks, która poinformowała, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wraz z Panią Radcą Prawnym ustaliła, że gmina może finansować jedynie przewozy użyteczności publicznej. W chwili obecnej przewozy prowadzi przewoźnik prywatny prowadzący działalność gospodarczą, a gmina nie może dopłacać do czyjejś działalności gospodarczej. W obecnej sytuacji potrzebne byłoby kompleksowe rozwiązanie w porozumieniu ze Starostwem i sąsiednimi gminami. Gmina Sieciechów może prowadzić przewozy na swoim terenie, czyli w granicach gminy. Bez zawarcia porozumienia gmina ma związane ręce.

Głos zabrała Pani Radna Katarzyna Gozdera, która zapytała czy takie samo pismo wpłynęło do Gminy Kozienice. Pan Wójt odpowiedział, że do gminy dzwoniła Pani, która zajmuje się tym w Kozienicach i powiedziała, że nie tylko ta linia jest nierentowna i że rozmowy o podjęcie działań trwają nie tylko z gminą Sieciechów, ale także z innymi gminami, ponieważ niedługo może się okazać że tzw. busy przestaną kursować. Tak jak kiedyś zbankrutował PKS tak i teraz zbankrutuje przewoźnik. Jest to pokłosie wzrostu płacy minimalnej, wzrostu składek ZUS i kosztów funkcjonowania każdej firmy.

W związku z brakiem innych uwag Pani Przewodnicząca zarządziła przyjęcie uchwały.

Głosowało: 11, Za: 11, Przeciwi: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr VII/36/24 w sprawie rozpatrzenia wniosku o wsparcie finansowe przewozów realizowanych na linii Kozienice – Sieciechów oraz linii Kozienice – Sieciechów – Dęblin została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8.5. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji o podjęcie tożsamej uchwały w sprawie wystąpienia do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej oraz do Kancelarii Prezesa Rady Ministrów z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy Prawo Ochrony Środowiska oraz Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 grudnia 2007 r. w sprawie warunków, jakie powinna spełniać miejscowość, w której można pobierać opłatę miejscową

Treść uchwały odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik i w związku z brakiem uwag zarządziła jej przyjęcie.

Głosowało: 11, Za: 11, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr VII/37/24 w sprawie rozpatrzenia petycji o podjęcie tożsamej uchwały w sprawie wystąpienia do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej oraz do Kancelarii Prezesa Rady Ministrów z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy Prawo Ochrony Środowiska oraz Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 grudnia 2007 r. w sprawie warunków, jakie powinna spełniać miejscowość, w której można pobierać opłatę miejscową została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8.6. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmiany Załącznika nr 2 Uchwały Nr LXIX/400/23 Rady Gminy Sieciechów z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Sieciechów na 2024 r.

Treść uchwały odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik i w związku z brakiem uwag zarządziła jej przyjęcie.

Głosowało: 11, Za: 11, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr VII/38/24 w sprawie dokonania zmiany Załącznika nr 2 Uchwały Nr LXIX/400/23 Rady Gminy Sieciechów z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Sieciechów na 2024 r. została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8.7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości

Salę obrad opuściła Pani Anna Kowalczyk i nie brała udziału w dalszych głosowaniach.

Treść uchwały odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik i w związku z brakiem uwag zarządziła jej przyjęcie.

Głosowało: 10, Za: 10, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr VII/39/24 w sprawie wyrażenia zgody odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8.8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sieciechów”

Treść uchwały wraz z uzasadnieniem odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik. Podkreśliła, że zgodnie z nowo uchwalonym regulaminem będzie można przed posesję do odbioru wystawić tylko dwa worki odpadów zielonych. Pani Przewodnicząca poinformowała również, że miała okazję rozmawiać z pracownikami odbierającymi śmieci i dowiedziała się, że od jednego gospodarza były wystawione 193 worki odpadów zielonych.

Następnie w związku z brakiem uwag zarządziła przyjęcie uchwały.

Głosowało: 10, Za: 10, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr VII/40/24 w sprawie uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sieciechów” została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8.9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu Funkcjonowania Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych”

Treść uchwały wraz z uzasadnieniem odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik i w związku z brakiem uwag zarządziła jej przyjęcie.

Głosowało: 10, Za: 10, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr VII/41/24 w sprawie przyjęcia „Regulaminu Funkcjonowania Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych” została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8.10. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów od właścicieli nieruchomości i ich zagospodarowania w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatą za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Treść uchwały odczytała wraz z uzasadnieniem Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik i w związku z brakiem uwag zarządziła jej przyjęcie.

Głosowało: 10, Za: 10, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr VII/42/24 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów od właścicieli nieruchomości i ich zagospodarowania w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatą za gospodarowanie odpadami komunalnymi została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8.11. Podjęcie uchwały w określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty

Treść uchwały odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik.

Głos zabrała Pani Sekretarz Mirosława Pachocka, która wyjaśniła, że 30 zł to jest stawka od jednego mieszkańca za odbiór odpadów segregowanych. Natomiast Rada Gminy w poprzedniej kadencji wprowadziła uchwałą ulgę w wysokości 8 zł dla tych mieszkańców, którzy mają kompostownik. W związku z tym, jeżeli dla tych mieszkańców zostanie zastosowana ulga to stawka wyniesie 22 zł od jednego mieszkańca za odpady segregowane. Stawka za odbiór odpadów niesegregowanych wyniosła by 60 zł. Nowa stawka weszła by w życie od 1 stycznia 2025 r.

Głos zabrał Pan Radny Paweł Karsznia, który zauważył, że uzasadnienie uchwały jest niewystarczające do ustalenia proponowanej stawki. Wskazał, że w uzasadnieniu jest mowa, że miesięczne koszty wyniosą 70 891 zł, czyli wysokość kosztów rocznych to 850 692 zł. Natomiast roczne dochody po planowanej podwyżce wyniosą 873 721 zł co daje nadwyżkę dochodów, co jest sprzeczne z brakiem możliwości osiągania dochodów przez gminę na tej podstawie. Pan Radny zauważył również, że został ogłoszony przetarg, ale nie wiadomo jeszcze jaki będzie jego wynik. Z tego powodu proponuje wstrzymać się z podniesieniem stawki do czasu rozstrzygnięcia przetargu. Pan Radny sięgnął do informacji z przetargów za 2022 i 2023 rok. W tych latach Pani Skarbnik podpisała informację o kwocie na finansowanie zamówienia w 2022 r. na 666 097 zł, a w 2023 r. na 663 325 zł. Natomiast oferty, które wygrały były na kwoty znacznie

mniejsze, tj. w 2022 r. 535 769 zł, a w 2023 r. na rok obecny było to 580 595,60 zł, a więc podwyżka była z roku na rok 45 000 zł. Pan Radny stwierdził, że jeżeli przetarg zostałby ogłoszony przy takiej samej kwocie finansowania co poprzedniego roku, to firma może zastosować podwyżkę w wysokości 83 000 zł tj. 14 %. Zasugerował, aby ogłosić przetarg na dotychczasową kwotę i wtedy wrócić do ustalenia stawki.

Głos zabrała Pani Sekretarz, która wyjaśniła, że przy kalkulacji kosztów związanych z obsługą odbioru odpadów komunalnych nie bierzemy pod uwagę tylko kwoty z przetargu. Uwzględniane są również opłaty związane z oprogramowaniem, utrzymaniem pracowników, nie zapominając o tym, że gmina ma na utrzymaniu PSZOK, który wymaga inwestycji, ponieważ ten teren jest nieogrodzony w całości, należy dokończyć budowę boksów, które w chwili obecnej są niezadaszone. Pani Sekretarz podkreśliła, że potrzebne inwestycje muszą mieć źródło finansowania i na te cele idą środki z opłaty za odpady, o czym radni powinni wiedzieć.

Głos zabrał Pan Radny Karsznia, który stwierdził, że w uzasadnieniu uchwały powinno być wykazane jakie są koszty. Wszystkie koszty które wymieniła Pani Sekretarz składają się na kwotę 70 000 zł. Pani Sekretarz odpowiedziała, że pracownik powinien również wykazać zadania inwestycyjne związane z PSZOK. Jest to ewidentna pomyłka pracownika. Pan Radny Karsznia, zwrócił uwagę, że jeżeli uchwałę podejmujemy w takim brzmieniu uzasadnienia, gdzie jest wykazana nadwyżka, to ktoś może złożyć skargę do WSA i uchwała zostanie uchylona.

Głos zabrała Pani Karolina Fuks, która poinformowała, że uzasadnienie uchwały nie podlega publikacji. Pan Radny Karsznia stwierdził, że jeżeli doszło by do skargi to uzasadnienie stanowi materiał dowodowy.

Głos zabrała Pani Sekretarz, która stwierdziła, że uchwała zawiera błąd merytoryczny i nadwyżka powinna zostać uwzględniona jako wydatki inwestycyjne na PSZOK a obecnie wygląda na to, że jest to dochód gminy. Stwierdziła, że jeśli radni uważają, że jest to błąd deprymujący uchwałę to jest to ich decyzja.

Pan Radny Karsznia zapytał, czy proponowana podwyżka śmieci wystarczy, bo może się okazać, że za miesiąc będziemy mieli kolejną potrzebę wprowadzenia podwyżki.

Głos zabrał Pan Radny Stanisław Potyra który stwierdził, że jest to niewdzięczny temat i Pan Radny Karsznia ma rację. Pomimo że temat był omawiany na komisjach to nie został do końca załatwiony. Podkreślił, że podwyżka o 5 zł z 17 zł to prawie 30 % i należy też myśleć o naszych mieszkańcach. Nadmienił również, że na dzień dzisiejszy gmina stoi finansowo dość dobrze i zadaszania na PSZOK można sfinansować z budżetu gminy.

Głos zabrała Pani Radna Justyna Pachnia, która stwierdziła, że jest przeciwna podwyżkom, ale po przetargu może się również okazać, że konieczna będzie podwyżka o np. 10 zł, bo koszty odbioru odpadów cały czas idą w górę.

W związku z brakiem innych uwag Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik zarządziła przyjęcie uchwały.

Głosowało: 10, Za: 2, Przeciw: 7, Wstrzymało się: 1

Uchwała w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty została odrzucona.

Ad. 8.12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej na rzecz użytkownika wieczystego

Treść uchwały odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik.

Głos zabrała Pani Sekretarz, która wyjaśniła, że jak wspomniała na wstępie sesji z wnioskiem o sprzedaż zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami zwrócił się dotychczasowy użytkownik wieczysty. Ma

takie prawo, ponieważ zmiany ustawowe mu to umożliwiają. Zaznaczyła również, że każde zbycie nieruchomości jest we właściwości rady gminy, dlatego Pan Wójt zwrócił się do Rady o wyrażenie zgody na zbycie przedmiotowej nieruchomości. Natomiast kwestię sprzedaży bezprzetargowej reguluje ustawa o gospodarce nieruchomościami i tu nie ma potrzeby wyrażania zgody przez radę. Na posiedzeniach komisji padły wątpliwości, że jest to zbyt tanio, nie jest to kwota wygórowana za taki areał. Do obliczenia ceny nieruchomości stosuje się algorytm tzn. jest to dwudziestokrotność kwoty stanowiącej iloczyn dotychczasowej stawki procentowej opłaty rocznej z tytułu użytkowania wieczystego oraz wartości nieruchomości. W związku z tym, że wycena została zrobiona jakiś czas temu, jeżeli wszystkie komisje wyrażą taką opinię to gmina przystąpi do ponownej wyceny działki. Pani Sekretarz odpowiedziała na pytanie Państwa Sołtysów, informując, że tylko użytkownik wieczysty ma prawo wykupu nieruchomości.

Głos zabrał Pan Wójt, który stwierdził, że użytkownik wieczysty płaci za nieruchomość dwa razy opłacając stawkę za użytkowanie wieczyste i po raz drugi chcąc nieruchomość wykupić.

Głos zabrał Pan Radny Paweł Karsznia który zapytał, kiedy został złożony wniosek, ponieważ nie ma tej informacji w uzasadnieniu. Podkreślił, że termin złożenia wniosku zgodnie z ustawą to 12 miesięcy wejścia w życie ustawy oraz przypomniał, że Pani Sekretarz powiedziała, że wniosek złożono we wrześniu, czyli po terminie a wtedy nie ma o czym rozmawiać. Pan Radny odniósł się również do kwoty informując, że ustawa dała radzie gminy cztery miesiące na ustanowienie szczegółowych warunków sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich użytkowników. Rada mogła też w tym terminie czteromiesięcznym zobowiązać w drodze uchwały organ wykonawczy do indywidualnego określenia tych warunków. W takiej uchwale rada gminy poprzedniej kadencji miała możliwość ustalenia warunków nawet do 100 % wartości ceny rynkowej. Teraz jeśli rada gminy nie podjęła takiej uchwały to gmina ma związane ręce i może zażądać 20 x 3 % czyli 60 % wartości nieruchomości. Pan Radny poinformował również, że kwestia ponownej wyceny jest uzależniona jest od tego, kiedy była aktualizacja, co wymagałoby weryfikacji. Jeżeli aktualizacja została przeprowadzona na 12 miesięcy przed wejściem w życie ustawy i użytkownik przyjął zmianę to nowej wyceny nie można zrobić.

Głos zabrał Pan Wójt, który powiedział, że wycena została przeprowadzona jeszcze za jego poprzednika, kiedy to opłata za użytkowanie wieczyste wzrosła drastycznie. Nadmienił, że tylko trzy nieruchomości na terenie naszej gminy mają użytkowników wieczystych.

W związku z brakiem innych uwag Pani Przewodnicząca zarządziła przyjęcie uchwały.

Głosowało: 10, Za: 9, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 1

Uchwała nr VII/43/24 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej na rzecz użytkownika wieczystego została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 9. Sprawy różne i informacje

Głos zabrał Pan Radny Jakub Szewc który zapytał, odnośnie wycinki, czy Pan z którym kontaktowała się Pani Karolina Fuks podał konkretny termin wykonania prac. Pani Fuks odpowiedziała, że kontaktowała się mailowo już po poprzedniej sesji ale dopiero teraz Pan do niej oddzwonił. Przekazała informacje o lokalizacji gdzie potrzebna jest wycinka. Pani Karolina poinformowała również, że przycinaniem gałęzi wrastających w linie energetyczne zajmuje się posterunek energetyczny w Pionkach.

Ad. 10. Zamknięcie sesji

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad, Pani Przewodnicząca zakończyła obrady VII sesji Rady Gminy Sieciechów.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Karolina Fuks

Wykaz głosowań

Głosowanie w sprawie: Wniosek do porządku obrad o wprowadzenie punktu 8.13 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej na rzecz użytkownika wieczystego

Głosowało: 11

Głosowało ZA: 11

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp	Imię i nazwisko	Oddany głos
-----------	------------------------	--------------------

1	Stanisław Potyra	za
2	Andrzej Wiraszka	za
3	Anna Kowalczyk	za
4	Justyna Pachnia	za
5	Paweł Karsznia	za
6	Marek Chołuj	za
7	Zofia Wójcik	za
8	Grażyna Jasik	za
9	Katarzyna Gozdera	za
10	Piotr Sadura	za
11	Jakub Szewc	za

Głosowanie w sprawie: Wniosek do porządku obrad o usunięcie punktu 8.12 Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień z opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Sieciechów oraz w sprawie określenie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, terminach i miejscu składania deklaracji, warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej

Głosowało: 11

Głosowało ZA: 10

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 1

Lp	Imię i nazwisko	Oddany głos
-----------	------------------------	--------------------

1	Paweł Karsznia	za
2	Marek Chołuj	za
3	Piotr Sadura	za
4	Justyna Pachnia	za
5	Anna Kowalczyk	za
6	Stanisław Potyra	za
7	Jakub Szewc	za
8	Andrzej Wiraszka	za
9	Zofia Wójcik	za
10	Katarzyna Gozdera	wstrzymał się

11 Grażyna Jasik za

Głosowanie w sprawie: Przyjęcie porządku obrad

Głosowało: 11

Głosowało ZA: 11

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp Imię i nazwisko Oddany głos

1	Anna Kowalczyk	za
2	Paweł Karsznia	za
3	Stanisław Potyra	za
4	Katarzyna Gozdera	za
5	Marek Chołuj	za
6	Justyna Pachnia	za
7	Jakub Szewc	za
8	Zofia Wójcik	za
9	Andrzej Wiraszka	za
10	Grażyna Jasik	za
11	Piotr Sadura	za

Głosowanie w sprawie: Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji planowanej i nadzwyczajnej

Głosowało: 11

Głosowało ZA: 11

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp Imię i nazwisko Oddany głos

1	Paweł Karsznia	za
2	Katarzyna Gozdera	za
3	Marek Chołuj	za
4	Stanisław Potyra	za
5	Anna Kowalczyk	za
6	Justyna Pachnia	za
7	Zofia Wójcik	za
8	Piotr Sadura	za
9	Jakub Szewc	za
10	Andrzej Wiraszka	za
11	Grażyna Jasik	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2027

Głosowało: 11

Głosowało ZA: 11

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp Imię i nazwisko Oddany głos

1	Anna Kowalczyk	za
2	Marek Chołuj	za
3	Paweł Karsznia	za
4	Zofia Wójcik	za
5	Andrzej Wiraszka	za
6	Stanisław Potyra	za
7	Jakub Szewc	za
8	Piotr Sadura	za
9	Grażyna Jasik	za
10	Justyna Pachnia	za
11	Katarzyna Gozdera	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Budżecie Gminy Sieciechów na 2024 rok

Głosowało: 11

Głosowało ZA: 11

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp Imię i nazwisko Oddany głos

1	Justyna Pachnia	za
2	Paweł Karsznia	za
3	Marek Chołuj	za
4	Katarzyna Gozdera	za
5	Andrzej Wiraszka	za
6	Stanisław Potyra	za
7	Piotr Sadura	za
8	Anna Kowalczyk	za
9	Grażyna Jasik	za
10	Zofia Wójcik	za
11	Jakub Szewc	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji o podjęcie tożsamej uchwały w sprawie wystąpienia do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych ustaw powiązanych tematycznie

Głosowało: 11

Głosowało ZA: 11

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp. Imię i nazwisko Oddany głos

1	Paweł Karsznia	za
2	Justyna Pachnia	za

3	Anna Kowalczyk	za
4	Stanisław Potyra	za
5	Marek Chołuj	za
6	Andrzej Wiraszka	za
7	Zofia Wójcik	za
8	Grażyna Jasik	za
9	Katarzyna Gozdera	za
10	Jakub Szewc	za
11	Piotr Sadura	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o wsparcie finansowe przewozów realizowanych na linii Kozienice – Sieciechów oraz linii Kozienice – Sieciechów – Dęblin

Głosowało: 11

Głosowało ZA: 11

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp. Imię i nazwisko Oddany głos

1	Paweł Karsznia	za
2	Justyna Pachnia	za
3	Marek Chołuj	za
4	Katarzyna Gozdera	za
5	Zofia Wójcik	za
6	Andrzej Wiraszka	za
7	Anna Kowalczyk	za
8	Piotr Sadura	za
9	Jakub Szewc	za
10	Stanisław Potyra	za
11	Grażyna Jasik	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji o podjęcie tożsamej uchwały w sprawie wystąpienia do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej oraz do Kancelarii Prezesa Rady Ministrów z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy Prawo Ochrony Środowiska oraz Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 grudnia 2007 r. w sprawie warunków, jakie powinna spełniać miejscowość, w której można pobierać opłatę miejscową

Głosowało: 11

Głosowało ZA: 11

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp. Imię i nazwisko Oddany głos

1	Anna Kowalczyk	za
2	Marek Chołuj	za
3	Justyna Pachnia	za

4	Paweł Karsznia	za
5	Andrzej Wiraszka	za
6	Grażyna Jasik	za
7	Jakub Szewc	za
8	Piotr Sadura	za
9	Stanisław Potyra	za
10	Katarzyna Gozdera	za
11	Zofia Wójcik	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmiany Załącznika nr 2 Uchwały Nr LXIX/400/23 Rady Gminy Sieciechów z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Sieciechów na 2024 r.

Głosowało: 11

Głosowało ZA: 11

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp. Imię i nazwisko Oddany głos

1	Marek Chołuj	za
2	Anna Kowalczyk	za
3	Andrzej Wiraszka	za
4	Stanisław Potyra	za
5	Zofia Wójcik	za
6	Katarzyna Gozdera	za
7	Grażyna Jasik	za
8	Justyna Pachnia	za
9	Piotr Sadura	za
10	Jakub Szewc	za
11	Paweł Karsznia	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości

Głosowało: 10

Głosowało ZA: 10

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp. Imię i nazwisko Oddany głos

1	Jakub Szewc	za
2	Justyna Pachnia	za
3	Marek Chołuj	za
4	Katarzyna Gozdera	za
5	Zofia Wójcik	za
6	Andrzej Wiraszka	za
7	Stanisław Potyra	za

8	Grażyna Jasik	za
9	Piotr Sadura	za
10	Paweł Karsznia	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sieciechów”

Głosowało: 10

Głosowało ZA: 10

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp. Imię i nazwisko Oddany głos

1	Katarzyna Gozdera	za
2	Andrzej Wiraszka	za
3	Paweł Karsznia	za
4	Zofia Wójcik	za
5	Grażyna Jasik	za
6	Stanisław Potyra	za
7	Jakub Szewc	za
8	Justyna Pachnia	za
9	Marek Chołuj	za
10	Piotr Sadura	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Regulaminu Funkcjonowania Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych”

Głosowało: 10

Głosowało ZA: 10

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp. Imię i nazwisko Oddany głos

1	Stanisław Potyra	za
2	Justyna Pachnia	za
3	Katarzyna Gozdera	za
4	Andrzej Wiraszka	za
5	Zofia Wójcik	za
6	Marek Chołuj	za
7	Grażyna Jasik	za
8	Jakub Szewc	za
9	Piotr Sadura	za
10	Paweł Karsznia	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów od właścicieli nieruchomości i ich zagospodarowania w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Głosowało: 10

Głosowało ZA: 10

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp. Imię i nazwisko Oddany głos

1	Marek Chołuj	za
2	Andrzej Wiraszka	za
3	Katarzyna Gozdera	za
4	Justyna Pachnia	za
5	Grażyna Jasik	za
6	Stanisław Potyra	za
7	Piotr Sadura	za
8	Zofia Wójcik	za
9	Jakub Szewc	za
10	Paweł Karsznia	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty

Głosowało: 10

Głosowało ZA: 2

Głosowało PRZECIW: 7

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 1

Lp. Imię i nazwisko Oddany głos

1	Paweł Karsznia	przeciw
2	Katarzyna Gozdera	za
3	Grażyna Jasik	przeciw
4	Justyna Pachnia	za
5	Piotr Sadura	przeciw
6	Stanisław Potyra	przeciw
7	Marek Chołuj	przeciw
8	Zofia Wójcik	wstrzymał się
9	Andrzej Wiraszka	przeciw
10	Jakub Szewc	przeciw

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej na rzecz użytkownika wieczystego

Głosowało: 10

Głosowało ZA: 9

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 1

Lp. Imię i nazwisko Oddany głos

1	Justyna Pachnia	za
2	Piotr Sadura	za
3	Paweł Karsznia	za
4	Grażyna Jasik	za
5	Zofia Wójcik	za
6	Jakub Szewc	za
7	Stanisław Potyra	za
8	Katarzyna Gozdera	za
9	Marek Chołuj	wstrzymał się
10	Andrzej Wiraszka	za